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 )محمدعلي مرتضوي(  »4«ةگزين - 1

 نقض: شكستن

  )فارسيكتاب  ةنام واژه( )(واژه

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(  »3«گزينة  - 2

 به همين شكل درست است.» حمايت ةحوز«و » گزاردن پيغام«املاي 

  )فارسيكتاب  59و  46هاي  صفحه( )املا(

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »1«گزينة  - 3

  از حافظ است.» ب«از ابوسعيد ابوالخير و بيت » الف«بيت 

  )فارسيكتاب  48ة صفح( )تاريخ ادبيات(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(  »3«گزينة  - 4

  ات تعليمي است.ي ادبي در حوزه» 3«گزينة بيت 

  )فارسيكتاب  46ة صفح( )هاي ادبي و زباني دانش( 

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(  »4«گزينة  - 5

حـرف ربـط اسـت و نـه حـرف      » كه«به معنا و مفهوم » تا«ة ، واژ»1« ةدر بيت گزين
به اشتباه حرف اضـافه  » كه«ز ني» 2« ةمتمم نيست. در بيت گزين» پخته«اضافه. لذا 

حـرف  » كـه «جـا   حرف اضافه است ولي ايـن » از«به معناي » كه«دانسته شده است. 
به » دردمندان«پس از » را«نيز » 3« ةمتمم نيست. در بيت گزين» تاب«ربط است و 

نيـز در ايـن بيـت مفعـول     » دردمندان«شود، لذا  پيش از اين واژه تبديل مي» براي«
  نيست.  

  )فارسيكتاب  48ة صفح( )هاي ادبي و زباني (دانش

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(  »4«گزينة  - 6

  مفعول»: توانم از دست بدهم او را نمي»: «توانم داد ز دستش نمي«

  اليه مضاف»: نقش خوش او»: «نقش خوشش« 

  اليه مضاف»: كار من«

  )فارسيكتاب  48ة صفح( )هاي ادبي و زباني (دانش

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(  »1«گزينة  - 7

افتادن دهان غنچه از شنيدن وصف حسن محبوب  : علّت وجود شبنم، آبتعليل حسن
  دانسته شده است.

  بخشي براي صبا و غنچه استعاره: شخصيت

  ي زيبارويان مانند شده است. ي چهرهتشبيه: قطره روي برگ گل به گلاب بر رو

  دارد. » وقتي«و » مانند«در دو بيت معاني » چون«جناس: 

  كنايه: آب افتادن دهان

  )تركيبي( )هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)  »1«گزينة  - 8

  ا:ه سجع چشمگيري ندارد. در ديگر گزينه» 1« ةعبارت گزين

  / خواننده ـ داننده  عذرپذير ـ دستگير»: 2« ةگزين

 مدام كن ـ نام كن ـ سلام كن»: 3«گزينة 

  برتابد ـ آيد ـ رسد»: 4«گزينة 

  )فارسيكتاب  53ة صفح( )هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »4«گزينة  - 9

هاي راه عشق و لزوم تحمل  ت سؤال به بيان سختيمثل عبارت صور» 4« ةبيت گزين
 پردازد.  ها از عاشق مي اين سختي

  )فارسيكتاب  55ة صفح( )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »1«گزينة  -10

  شود. ديده مي» 1« ةبستگي به زلف يار، در ابيات صورت سؤال و گزين تصوير دل

  )فارسيكتاب  47ة صفح( )مفهوم(

  

  

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »3«گزينة  -11

  درآمدند: وارد شدند

 )فارسيكتاب  60و  59هاي    صفحه( )واژه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »2«گزينة  -12

 فراغ: آسايش، فرصت، آسودگي، دست از كاري كشيدن

  )فارسيكتاب  60و  59هاي   حهصف( )واژه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »2«گزينة  -13

  است.» غوك«املاي صحيح كلمه 

  )فارسيكتاب  63ة صفح( )املا(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »2«گزينة  -14

  است. » عهد«اليه  مضاف در مصراع اول »تو»: «1«گزينة 

» همـه «هسـته و  » نقـض «گروه نهادي است كـه  » ها پيمان ةنقض هم»: «3«گزينة 

  مسند است.» روا«چنين  است. هم» ها پيمان«صفت مبهم 

، »عهد را بستم«نيز دو بار در نقش مفعول به كار رفته است: » عهد« ةواژ»: 4«گزينة 
  ». عهد را شكستم«

آيـد، مثـل    در مصراع نخست، صفت نيست. صفت در كنار اسم مي» همه«دقّت كنيد 
بـه تنهـايي   » همه«، اما در مصراع نخست، »ها پيمان ةهم«و » ها انسان ةهم«عبارات 

  آمده است و صفت نيست. 

  )فارسيكتاب  55ة صفح( )هاي ادبي و زباني (دانش

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »2«گزينة  -15

به كار رفته است. امـا در  » عشق و محبت«فقط در معني » 2«گزينة در بيت » مهر«
   آورد. را به ذهن مي» آفتاب«و » عشق و محبت«ها هر دو معناي  ساير گزينه

 )فارسيكتاب  49ة صفح( )ادبي هاي آرايه(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »2«گزينة  -16

  شبه ذكر نشده است.   براي هيچ يك از دو تشبيه وجه» 2«گزينة در بيت 

  )فارسيكتاب  62ة صفح( )هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------  

 )98 - خارج از كشورسراسري كتاب جامع فارسي سال دهم، (  »4«گزينة  -17

گويـد   نيز مي» 4« ةسؤال بر ناپايداري اوضاع جهان دلالت دارد و در گزين تمفهوم بي
آيـد و پـس از    ماند و به دنبال غصه، شادي مـي  كه حال جهان هرگز به يك حال نمي

  آيد.   شر، خير و نيكي مي

  )فارسيكتاب  60ة صفح( )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »2«گزينة  -18

مفهوم عبارت صورت سؤال از بستگي بـه گشـايش و از قعـر بـه اوج رسـيدن اسـت.       
دقيقاً عكس اين مفهوم است، يعني از اوج به قعر رسـيدن، از  » 2« ةمفهوم بيت گزين

  شهسواري به خاك زير پاي ستوران رسيدن.

  )فارسيكتاب  52ة صفح( )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »3«گزينة  -19

شود و  گويد افتخار به خدمت، تنها از خدمت به خدا حاصل مي بيت صورت سؤال مي
آمده اسـت كـه   » 3«گزينة خدمت به مردم، افتخاري ندارد. مفهوم مقابل آن در بيت 

  »است. خلق دلق، كه تنها به خدمت و سجاده و تسبيح طريقت، نه به«گويد:  مي

  )فارسيكتاب  60و  59هاي    صفحه( )(مفهوم

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(  »3«گزينة  -20

، امـا در  »شكيبايي، كليـد گشـايش اسـت   «عبارت صورت سؤال بدين معني است كه 
  مقابل طوفان غم عاجز شد.شاعر معتقد است كه صبر در » 3«گزينة 

  )فارسيكتاب  54 ةصفح( )(مفهوم 

  )آشنا(هگوا  1فارسي
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 )بخش بهزاد جهان(  »2«گزينة  -21

/ ونـد  خدا :»االله«كـه/   :»أنّ/ « )4و  1هـاي   (رد گزينـه  دانـيم  مـا مـي   ةهم :»كلنّا نعلم«

فرسـتد (رد   بادهـا را مـي   :»يرسـل الريّـاح  / « )ها هگزينساير كسي است كه (رد  :»الذّي«
 ) /3و  1 هاي هانگيزد (رد گزين سپس ابري را برمي :»ثم تثير سحاباً/ « )4و  3 هاي هگزين

  )4و  1 هاي ه(رد گزين گستراند. را در آسمان مي پس آن :»فيبسطه في السماء«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )رضا يزدي(  »2«گزينة  -22

هــا (رد ولــي آن»: ولكــنَّهم«هــا)/ رد ســاير گزينــهآن مــزدوران (»: اولئــك العمــلاء«
»: تفريقنا علي)/ «4و1هاي قادر نيستند (رد گزينه»: ليسوا قادرينَ)/ «4و3هاي  گزينه

  ها)پراكندن ما (رد ساير گزينهبه 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )رضا يزدي(  »4«گزينة  -23

  شود.ترجمه مي» برادران«كه به صورت  جمع مكسر است، »ةإخو«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود.ترجمه مي» يابيمنمي«به صورت »: لا نَجد، فعل نفي« :»1«گزينة 

ر » «أفرقةً« :»2«گزينة  ترجمـه  » هـايي گـروه «باشـد و بـه صـورت    مـي » جمع مكسـ
  شود. مي

  شود.ترجمه مي» سخني را«به صورت »: كلاماً« :»3«گزينة 

  )هترجم(

----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »4«گزينة  -24

  كنت صدقت: باور كرده بودم

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  -25

  .اضافه است» مردم ما«در » ما«، »2«در گزينة 

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -26

اين آيه به » آمرزد؟!و چه كسي غير از خداوند گناهان را مي« :»3«ة گزين ةترجمة آي
اشاره دارد و اينكه به كسي جز او اميد نداشته باشـيم، حـال اينكـه     بخشايندگي خدا

و در واقـع   ،م آزار برسـانيم بيت داده شده بر اين مطلب تأكيد دارد كه نبايد بـه مـرد  
شود كه مردم از او آسايش داشته باشـند و از آزار  بخشايش خدا شامل حال كسي مي

  و اذيت او در امان باشند.

  هاي ديگر تشريح گزينه

آيه و بيت داده شده هر دو بـه  » د.يو همگي به ريسمان الهي چنگ بزن« :»1«گزينة 
  كنند. اتّحاد و همدلي و وحدت توصيه مي

و هرچه را (نيز  ،هركس آنچه را كه (از خوبي) كسب كند به سود اوست« :»2«گزينة 
اين اسـت كـه   و بيت داده شده مفهوم آيه » دست آورد به زيان اوست. هكه از بدي) ب

  .گرددنتيجة همة كارهاي خوب و بد انسان به خودش باز مي

مفهوم » شحال هستند.هر گروهي به آنچه نزد خود دارند، خرسند و خو« :»4«گزينة 
  آيه و بيت داده شده اين است كه انسان هميشه آن عقيده و نظري كه دارد، نزد 

كـس  «اي بهتر از آن وجـود نـدارد، بـه اصـطلاح     بهترين است و نظر و عقيده خودش
  »)نزد هركس«يعني » زي هركس» («نگويد كه دوغ من ترش است.

  )مفهوم(

 )خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة  -27

دو: دشـمن  [«متضاد است. » : دوستيالصداقة«و با » دشمني«يعني » وانالعد« و » عـ
  با هم متضاد هستند.]» صديق: دوست«

   هاي ديگر تشريح گزينه

اجذبوا: جذب كنيد، (به سوي  ≠» دفع كنيد، (از خود) دور كنيد»: ادفَعوا :»2«گزينة 
  خود) بكشيد  

  باشند و با هم مترادف هستند.  مي» نزد«معني هر دو به » لدَي«و » عند« :»3«گزينة 

و با هم متـرادف  » شاد، خوشحال«هر دو يعني » فرَحِينَ«و » مسرورين« :»4«گزينة 
  هستند.

  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -28

تـر  باشد؛ بـه زبـان سـاده   » افتَعلَ«وزن  خواهد كه وزن ماضي آن برسؤال فعلي را مي
بـاب  مجهـول  مضـارع   »3«ة در گزين ـ» ينتَفَع«خواهد. فعل را مي» افتعال«فعل باب 

لَ «اسـت بـر وزن   » انتَفَع«است و ماضي آن كه » افتعال«  -انتَفـَع «باشـد:  مـي » افتَعـ

عنتَففاع -ينتا «  

» انفعـال «ها همگي از باب در ساير گزينه» فعونَيند«و » ينفتَح«، »ينقطع«هاي فعل

  است: انقطََع / انفتََح / اندفَع» انفَعلَ«هستند و ماضي آنها بر وزن 

  )قواعد(

----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(  »3«گزينة  -29

بعـد  «به قرائن موجود در جمله ماضي است و با توجه » جناتَخرّ«فعل  ،در اين گزينه
  شد. ذكر مي» نتخرَّج«است و بايد غلط ذكر شده » سنتين

  مهم درسي نكتة

اسـت كـه بـر سـر فعـل مضـارع وارد        (آينـده)  نشانه فعل مسـتقبل » سوف«و » سـ«
  شود. مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

» : دريافت كـرديم استَلمنا«فعل  »ميمعلِّ«و اسم » أنا«با توجه به ضمير »: 1«گزينة 

  صحيح است.

  براي آن صحيح است.» ينتظرُ«مفرد مذكر است و فعل » صديق»: «2«گزينة 

هـاي امـر    فعـل » ك«با توجه به معني و قرائن موجود در جملـه ضـمير   »: 4«گزينة 
  .هستندبراي جمله صحيح » استَغفر« و» اصبرِ«

  )قواعد(

----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(  »1«گزينة  -30

» احتفال«صورت اشتباه آمده و درست آن  مصدر است كه به» احتفال«در اين گزينه 

صورت اشتباه آمده و درست آن  نيز به» مناسبة«باشد و مصدر ديگر در اين جمله  مي
  باشد. مي» مناسبة«

  )ضبط حركات(

 1عربي، زبان قرآن 
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 )شعيب مقدم(  »1«گزينة  -31

ت كه چنان واقعـة  اي معاد را انكار كنند، اين اس شود عده يكي از دلايلي كه سبب مي
كـه تحقـق آن را بـا     و هنگـامي  سنجند را با قدرت محدود خود ميبزرگ و باعظمتي 

پرسـتي  در قرآن كريم بـه يكتا  پردازند. بينند، به انكار آن مي قدرت بشري ناممكن مي
  توجه شده است. از همة موضوعات بيشتر

  كند. هاي انكار معاد را نشناختن قدرت خدا معرفي مي نكته: قرآن يكي از انگيزه

  )54و  53هاي  (صفحه آيندة روشن)(  

---------------------------------------------- 

 )بهاره حاجي نژاديان(  »4«گزينة  -32

ضرورت معاد با توجـه  « ، بهبراثر ظلم و جور هاشكوفا نشدن استعداد ،الهي عدلبنابر 
 اشاره دارد. »امكان معاد« به حيات بخشيدن (دوباره) به زمينو  »به عدل الهي

  )57و  56هاي  (صفحه آيندة روشن)( 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي محسني كبير(  »1«گزينة  -33

ح آنـان را دريافـت   كـه رو  كسـاني  فرشـتگان بـه  «خـوانيم:   سورة نساء مـي  97در آية 
گوينـد: شـما در[دنيـا] چگونـه      مي ،اند كه به خود ظلم كرده (توفّي) درحالي كنند مي

: گفتنـد فرشـتگان   .بوديد؟ گفتند: ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بـوديم 

 »؟مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد

  )68(صفحة  )(منزلگاه بعد 

---------------------------------------------- 

 (بهاره حاجي نژاديان)  »2«گزينة  -34

 »وجود شعور و آگـاهي «به سخن گفتن پيامبر (ص) با بزرگان كشته شدة لشكر كفار 

 »وجود ارتباط ميان عـالم بـرزخ و دنيـا   «اش پس از مرگ به  و ديدار مؤمن با خانواده

  .دارد اشاره

  )68و  66، 65هاي  (صفحه(منزلگاه بعد)  

---------------------------------------------- 

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -35

(در عـالم   آنان(دوزخيان) پـيش از ايـن  « سورة واقعه آمده است كه: 47-45در آيات 
گفتنـد:   كردنـد و مـي   مـي  راصـرا  بزرگ گناهان بردنيا) مست و مغرور نعمت بودند و 

  »!برانگيخته خواهيم شد؟كه ما مرديم و خاك و استخوان شديم، آيا  هنگامي

بـر تكـذيب   واي در آن روز « :فرمايـد  سـورة مطففـين مـي    12-10خداوند در آيـات  
 »كنند. ها كه روز جزا را انكار مي همان (مكذبين)، كنندگان

  )58(صفحة  (آيندة روشن) 

---------------------------------------------- 

 (ابوالفضل احدزاده)  »4«گزينة  -36

به اينكه اقرار كافران به اشتباه، تنها با زبـان اسـت و پشـتوانة    » هو قاَئلهُا كلَمةُا نهَّإِ«عبارت 
 اشاره دارد. ،قلبي ندارد

  )65(صفحة (منزلگاه بعد)  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -37

از كارهاي او بيهوده و عبث نباشد. اگر  هيچ كاريلازمة حكمت خدا اين است كه 

هايي را در درون انسان قرار داده، امكانات پاسخگويي به آن  گرايشخداوند تمايلات و 

مقابل احساس در  ،طور مثال تمايلات و نيازها را نيز در عالم خارج قرار داده است؛ به

  است.تشنگي، آب را آفريده 

  )56(صفحة  آيندة روشن)(    

---------------------------------------------- 

 )آقاصالحمحمد (  »4«گزينة  -38

با توجه به اهميت بحث معاد، قرآن كريم تنها به خبر دادن از آخرت قناعـت نكـرده،   

  بلكه بارها با دليل و برهان آن را اثبات كرده است.

آوريم، بلكـه   مي ها را به حالت اول در هاي آن نه تنها استخوان«فرمايد:  قرآن كريم مي

  ».كنيم مجدداً خلق ميگونه كه بوده،  ها را نيز همان رانگشتان آنس

  )55و  54هاي  (صفحه )آيندة روشن(   

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -39

» تُمبسأفََح  ا خَلَقنْاَكُمو جهـان،  اشاره به اين نكتـه دارد كـه آفـرينش انسـان     ...» أنََّم

 زنده شدن الاغ را ديـد  به چشم خود نبي (ع) رگاه كه عزي آن .نيستهدف و عبث  بي

  »دانم كه خدا بر هر كاري تواناست. مي: «و گفت

  )57و  55هاي  (صفحه )آيندة روشن(   

---------------------------------------------- 

 (شعيب مقدم)  »1«گزينة  -40

ي دارد و آثار ما تأخر منف در فضاي مجازي غيراخلاقي و توليد و نشر مطالب نامناسب

تأثير اين اعمال بعد از مرگ هم ادامه دارد و آموزش دادن مطلب مفيد به ديگران كه 

آثار آن منحصراً در طول عمر فرد است و روزه از آثار ماتقدم است و با مرگ، پرونـدة  

  شود. اين اعمال بسته مي

  )67و  66هاي  (صفحه(منزلگاه بعد)    

  1گي دين و زند
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 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«ة زينگ -41

در  ييگرد ةرسيا هراز  تردور ،ستا شيدرخواز  رهسيا تريندور ننپتو«ترجمة جمله: 
  »شمسي ةمنظوم

  مهم درسي  ةنكت

 ”the farthest“ از ”far“ة قاعد بي صفت ايبر ،برترين حالتدر  تصفا ةمقايس ايبر

ز ا ،است فتهركار  بهدوم  خالي يجااز  بعد كه ”than“ به توجه باو  كنيم مي دهستفاا
  . كنيم مي دهستفاادر قسمت دوم  ”farther“ برتر صفت

 )گرامر(

----------------------------------------------   

 (فريبا توكلي)  »3«ة زينگ -42

ترين زبان در دنياسـت و بسـيار    فرانسوي جالبزبان كنم   من فكر مي« جمله: ةترجم
  .»انگليسي استزبان بهتر از 

  مهم درسي  ةنكت

 داشته باشد،از اعضاي يك گروه  صفتي را بيشتر ءخص، مكان يا شيوقتي يك ش

كنيم. بـراي سـاختن ايـن صـفت بـه آن       از صفت عالي براي بيان آن استفاده مي
كه صفت يك هجا داشته باشد به  كنيم. زماني اضافه مي ”most“ يا  ”est-“ پسوند

آوريم.  مي ،”most“نو اگر دو يا چند هجا داشته باشد قبل از آ  ”est-“انتهاي آن 
دليـل   جـاي خـالي دوم بـه    باشد، ”the“ قبل از صفت عالي حتما بايد حرف تعريف

صـفت  نـه   ،پر شود ”better“ (برتر)پس از آن بايد با صفت تفضيلي ”than“وجود 
  .”best“برترين 

 )گرامر( 

----------------------------------------------   

 )دنژا ساسان عزيزي(  »1«ة زينگ -43

واقـع مـا كـاملاً  فقيـر      اما در ،كنند ما پول زيادي داريم مردم فكر مي« جمله: ةترجم
  »هستيم.

  ) فقط  2  واقع ) در حقيقت، در1

  ) با اميدواري4                  روشني وضوح، به ) به3

 )واژگان(  

----------------------------------------------  

 د)(ساسان عزيزي نژا  »3«ة زينگ -44

ــه:   ــة جملـ  به وعشر رانبا يهاهقطر ليناو قتيو دكر نيددو به وعشر مايكل«ترجمـ

  ».دكر باريدن

  ) جزء2  ) مايع1

  ) مدار4  ) قطره3

 )واژگان(

----------------------------------------------   

 )فريبا توكلي(  »3«ة زينگ -45

 يسـخت  ، بهآوردخاطر  هوضوح ب توانست آن روز را به يجا كه او نم از آن« جمله: ةترجم
  »كند. فيصورت مكتوب توص را به عيوقاآن توانست  يم

  انتخاب كردن) 2  جمع كردن )1

  مقايسه كردن) 4  توصيف كردن )3

 )واژگان( 

 )فريبا توكلي(  »1«ة زينگ -46

كوچـك   ةي ـهد كي شهيزد، هم يما سر م ةعمو جورج هر وقت به خان« جمله: ةترجم
  »آورد. يما م يبرا

  انرژي )2  هيهد )1

  وعدة غذايي) 4  حلقه )3

  )واژگان( 

  ترجمة متن درك مطلب:

 ةتـا خورشـيد ماسـت. ايـن ســيار     ]از نظـر فاصــله [زحـل (كيـوان) ششـمين سـياره     
هايش مشهور است. ممكن است فكر كنـيم كـه تعـداد ايـن      دليل حلقه انگيز به شگفت
هـا وجـود دارد.    نديده شوند، صـدها مـورد از آ   تلسكوپاما وقتي با  ،ها كم است حلقه
انـد. اجـرام بسـيار زيـاد شـناوري       هاي زحل از ذرات بسيار ريز ماده تشكيل شده حلقه

ها نيـز بسـيار    رسند. اين حلقه نظر مي هاي جامد به شكل حلقه وجود دارند كه از دور به
شوند. زحـل قمرهـاي    ها از ذرات يخ سنگي و غبار تشكيل مي حلقهاين . هستند  نازك

  دارد.   بسياري هم

. اين رويداد در سـال  را مشاهده كردتلسكوپ زحل  وسيلة بهگاليله اولين كسي بود كه 
امـا از آن سـر در    ،زده شـد  توانسـت ببينـد، شـگفت    چه مي اتفاق افتاد. او از آن 1610
انگيـزي از    تواننـد جزئيـات شـگفت    هاي امروزي بسيار بهترند و مي آورد. تلسكوپ نمي
  آشكار سازند.   راها و قمرها  حلقه

توانـد شـناور بمانـد. ايـن امـر       حقيقت جالب ديگر در مورد زحـل آن اسـت كـه مـي    
اسـت.   ]شمسـي  ةدر منظوم ـ[بـزرگ   ةزيرا زحل دومين سيار ،نمايد برانگيز مي تعجب

وزن زيادي ندارد. چگالي آن از آب كمتر اسـت. زحـل    ]اما[زحل اگرچه بزرگ است، 
سـاعت   10معناست كه يـك روز زحـل فقـط حـدود      بدان كهچرخد  بسيار سريع مي

 ]فضـايي [شود. سـفرهاي   يدروژن و هليوم تشكيل ميهكشد. زحل عمدتاً از  طول مي

 ةتـر زحـل انجـام شـده اسـت. چهـار سـفين        بدون سرنشين زيادي براي بررسي دقيق
  اند.   كرده را مشاهده اند و آن هايي از زحل گرفته فضايي عكس

 )كوهيعلي ش(  »3«ة زينگ -47

  »؟نيستيك از موارد زير بر اساس متن درست  كدام« جمله: ةترجم

  »ها را آشكار كند. انگيزي از حلقه ه اولين فردي بود كه توانست جزئيات شگفتلگالي«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 )علي شكوهي(  »4«ة زينگ -48

زحـل   تواننـد در  هـا نمـي   كـه انسـان   د دليل اينتوان فهمي از متن مي« جمله: ةترجم
   »»م ساخته شده است.ويدروژن و هليهزحل عمدتاً از «زندگي كنند اين است كه 

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 )علي شكوهي(  »3«ة زينگ -49

هـاي زيـر را    الؤيك از س متن اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدام« جمله: ةترجم
 »كند؟ فراهم مي

  »؟مشاهده كندتلسكوپ  وسيلة بهه كي توانست زحل را لگالي«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 )علي شكوهي(  »1«ة زينگ -50

  »تواند ... باشد. براي اين متن ميبهترين عنوان « جمله: ةترجم

  »داراي حلقهاي  زحل: سياره«

 )درك مطلب( 

 1زبان انگليسي 
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 »اي مهديس حمزه«  »2«ة زينگ - 51

 B B ( )   
3 3 2733

5 5 125
   

  .گيريم از طرفين جذر مي

B     
27 3 3 3 3 5 3 15

125 255 5 5 5 5
  

   هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توانكتاب درسي) 67تا  65و  61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور سرابي علي غلام«  »1«ة زينگ - 52

)هاي فرد:             ريشه x) x , x ( x) x    33 3 33 3
8 2 2   

x                             هاي زوج:     ريشه x , x x 4 24 2
   

xچون    شود. لذا داريم: پس عبارت داخل قدرمطلق منفي مي ،است  

x x ( x) x x x x x x        43 3 2 3 43
8 2 2 2 2   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ياننژاد مهدي حاجي«  »4«ة زينگ - 53

sin در ربع دوم , cos ، tan ،cot           پس داريم:است ، 

cos sin cos          
16 9 32 2

1 1
25 25 5

   

sin
tan

cos


    

 

4

45

3 3

5

   

cos tan


          
3 4 9 20 29

5 3 15 15
  

   )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده فرشاد حسن«  »4«ة زينگ - 54

xچون  ( , ) 1 نادرست » 1«شود، پس گزينة تعريف نمي x6است، پس  0

xاست. از طرفي  x  3   هم نادرست است. 3پس گزينة  3

x x x x x x         3 43 40  

  صحيح است.» 4«پس گزينة

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توانكتاب درسي) 58تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »زن فاطمه رأي«  »1«ة زينگ - 55

( ) ( )

A

(( ) ) ( ) ( )

   
    

   

1
3 3

1 2 3 3 4 542 2 64 48 2 2 28 4 7 282 2
1 1 3 4 4

1 3 4 4 62 7 2 7 72 2 2 2 2
16

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »1«ة زينگ - 56

  صورت كسر: 

       
1 1 1 1 25

4 6 8 2 4 6 8 242 2 2 2 2 2 2 2 2   

  مخرج كسر:

     
1 2 25

33 2 3 63 9 27 3 3 3 3   

b( ) ( )

( )

b



    

 

25 25 25
25 25

24 24 24
24

25 25 25

46 6 4 24

2 2 2 2 2

81 81

3 3 81

24

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

   »پور سرابي علي غلام«  »2«ة زينگ - 57

(a ) (a ) a
a a a

       
1 1 12 2

6 6 6   

a چون   است در نتيجه a
a


1

a مثبت است و بنابر اين 
a

 
1

   :. لذا6

a (a ) (a )(a )
a a aa

     
1 1 1 13 3

3
3

   

( )    3
6 3 6 6 6 3 6 3 6   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62و  53تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده نفرشاد حس«  »3«ة زينگ - 58

sin x

tan x cos x sin x.cos x
tan x

cos x

 
 2 1

1
2

  (الف 

sin x cos x (sin x cos x)(sin x sin xcos x cos x)    6 6 2 2 4 2 2 4
  (ب 

((sin x cos x) sin xcos x sin xcos x)    2 2 2 2 2 2 2
1 2   

  ) 1ضي (ريا
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sin xcos x  2 2
1 3  

sin x cos x sin x cos x
tan x cos x

cos x sin x sin xcos x sin xcos x


    

2 2
1

  (پ 

  برقرار است. همواره هر سه تساوي

   ) مثلثات(كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »2«ة زينگ - 59

( ) ( )      2
7 4 3 3 4 2 2 3 2 3   

( )( ) ( )      2
13 4 3 12 1 2 2 3 1 2 3 1  

A (( ) ) (( ) )    

1 1

2 22 22 2 3 2 3 1  

( ) ( )        2 2 3 2 3 1 4 2 3 2 3 1 5  

   هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »1«ة زينگ - 60

B فرض كنيم:    2 3 2  2باشد، طـرفين را بـه تـوان     3

  مي رسانيم:

B ( ) ( )( )      2
2 3 2 2 3 2 3 2 3   

B B          2
2 3 2 4 3 2 3 6 6 6  

  آوريم: دست مي را به A ، مقدارعبارت اصلي در Bبا معلوم شدن مقدار 

( )      3 3
2 3 2 3 2 6 2 12 2 3  

(A ) A A

( )

        

  2

2 3 2 3 2 1 2 1

1 1

  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  48هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 61

x: اگر b3و  a3اعداد  1   باشد، آنگـاهx x3
، پـس در شـكل   

aداده شده، بايد b3   باشد و پيكان رسم شده درست است. 3

x: اگر b1و  a1اعداد  0 xباشد، آنگاه  1 x3
، پس در شكل 

aداده شده، بايد  b1 باشد و پيكان رسم شده نادرست است چون  1

  باشد. b1سمت چپ  a1بايد 

x: اگـر  b2و  a2اعداد   1 xباشـد، آنگـاه    0 x3
، پـس در  

aشكل داده شده، بايد  b2   باشد و پيكان رسم شده نادرست است. 2

x: اگر b4و  a4اعداد   1  باشد، آنگاهx x3
، پس در شـكل  

aداده شده، بايد  b4   باشد و پيكان رسم شده نادرست است. 4

  اند. بنابراين سه پيكان نادرست رسم شده

  جبري) هاي هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 62

  مقايسه كنيم. 4است اعداد را با   كافي

 256 < 4
4 162   4

4 3 2  
4

3 2  

1024   5
4 243 7   5

4 3 7  
5

3 7  

  1701 1024   

 256 < 4
4 208   4

4 2 13  
4

2 13  

  .كوچكترند 4تا از اعداد از پس دو 

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توانكتاب درسي) 57تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 63

y y y y y y




    
5 2 5 2 15 12

5 26 3 6 3 6 3 18  

m

y y m   
27

18 18 27   

  هاي جبري) ويا و عبارتهاي گ (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 64

y y y y(y y )

y(y )y y

   




5 3 4 2

2

12 12

8 28 16
  

y(y )(y ) y(y )(y )(y )

y(y ) y(y )

    
 

 

2 2 2
4 3 2 2 3

8 2 8 2
  

y , 0 y)و  2 )(y )  21
2 3

8
  

yپس كسر شامل عامل     است 2

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62 هاي فحه(ص

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 65

sinطرفين تساوي cos   
1

3
  رسانيم: را به توان دو مي 

(sin cos )   2 1

9
   

sin cos sin cos      2 2

1

1
2

9
   

sin cos


     
1 8

2 1
9 9

   

4توان به 

5توان به 

4توان به 
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Aحال عبارت sin cos    رسانيم: را به توان دو مي  

A (sin cos ) sin cos sin cos

( )

          


  

2 2 2 2
2

8 17
1

9 9

   

Aبنابراين 2 17

9
چهـارم قـرار    ةدر ناحي ـ انتهاي كمان ، از طرفي

مثبــــــــت و در  cosمنفــــــــي و sinدارد، بنــــــــابراين 
sinنتيجه cos   منفي است، لذاA :منفي است  

A
A A

 
  02 17 17

9 3
    

  ) مثلثات(كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 66

  به اتحاد مكعب مجموع و تفاضل دقت كنيد:

(a b) a a b ab b    3 3 2 2 3
3 3         

(a b) a a b ab b    3 3 2 2 3
3 3         

(a b) (a b) a b b    3 3 2 3
6   : تفاضل 2

ــل   ــابراين حاص )بن ) ( )  3 3
3 2 3 ــرض   2 ــا ف aب  و  3

b    برابر است با: 2

( )      2 3
6 3 2 2 2 54 2 4 2 58 2   

   هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 67

  عبارت داده شده داريم:با ساده كردن 

/
A ( ) ( )


   

3

51 5 2 25 29 3 12 9 3 2 3   

( ) ( )
       

3 3 1 3

5 2 35 2 2 2 2 23 2 3 3 2 3  

         
1 3

3 1 32 2
1 1 1

3 2 3 2
3 8 24

  

)حال حاصل  A )


1

1   آوريم: را به دست مي 21

( A ) ( )
    

1 1

1 2 21 1 24 25 5      

  ي)هاي جبر هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 68

A
tan x

cos x cos x
  4

4 2

1
1  

tanاستفاده از اتحاد با x
cos x

 2

2

1
  خواهيم داشت: 1

( tan x) A( tan x) (tan x )(tan x )     2 2 2 2 2
1 1 1 1   

)از  tan x) 2
ساوي را و دو طرف ت گيريم مي فاكتوردر طرف چپ  1

tanبر  x 2
  كنيم: كه مخالف صفر است، تقسيم مي 1

( tan x) A tan x

A A

    
      

2 2
1 1

1 1 2
  

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 69

 

A (x )(x )(x x )     4 2
2 2 4 16 60   

(x )(x x ) (x )       2 4 2 2 3 3
4 4 16 60 4 60   

x
x A ( )

      

    

3
6

56 63 3

2

4 5 4 5 4

5 4 25 4 21

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 70

  

  راه حل اول:

  
/ / /

( )   0 75 2 0 75 1 5 3
4 2 2 2 2 2  

/ / /
( )  0 25 2 0 25 0 5

9 3 3 3  

  از طرفي:

  
 


   

1 1 2 3

1 2 3 1 2 3
  

( )

   
 

 2

1 2 3 1 2 3

2 21 2 3
   

  بنابراين حاصل عبارت برابر است با:

 
   

1 2 3
2 2 3 1 2

2 2
  

/از آنجايي كـه حاصـل عبـارت از     راه حل دوم: 0 25
9 بزرگتـر   3

  ، 3ي بزرگتـر از   هـا، تنهـا گزينـه    است بنابراين با توجه بـه گزينـه  

  ) است.2( ةگزين

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 اتحاد تفاضل مكعبات

 مزدوجاتحاد 
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 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -71

  قرار دارد. ياست. در پشت آن، مر يبخش مشخص شده در شكل، نا

  است:  هيبه درون شامل چهار لا رونياز ب ينا ةروايد

  يونديپ -1

  يا چهيماه  يغضروف -2

  رمخاطيز -3

  مخاط -4

اختار تقريباً مشابهي )، سيگوارش (از جمله مر ةلهاي مختلف لو بخش ةرديوا
   دارند. اين لوله، چهار لايه دارد.

   (تركيبي) كتاب درسي)  37و  36، 18هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »سعيد شرفي«  »4«ة زينگ -72

  دهد. كوچك را نشان مي هرود 2 هبخش شمار

  د.شو باريك انجام مي دهروانسان در جذب اصلي مواد در 

  سيرابي - 4هزارلا  -3روده كوچك  -2شيردان  -1

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)  32و  26، 25، 22، 21هاي  (صفحه  

  ----------------------------------------------   

 »پور سعيد فتحي«  »4«ة زينگ -73

) را بـه  واحـد سـازنده  (نـه   پارامسي است. پارامسي ذرات غذايي ،منظور سوال
در داخـل   سـازنده  هايواحـد  كنـد.  هاي غشايي ميبري وارد كيسه رونروش د

  د.  نشو مي  واكوئل گوارشي توليد

  )تركيبي( كتاب درسي) 30 و 23 ،15، 8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور سعيد فتحي«  »3«ة زينگ -74

 خرينآنايژك انتهايي  دهند وها را تشكيل ميها بيشترين حجم ششحبابك

  انشعاب بخش هادي است.

  ي تغيير حجم فضاي دروني خود را دارند.يها توانانايژك ها وحبابك

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 40و  38تا  36هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور سعيد فتحي«  »4«ة زينگ -75

تـنفس  م جاري و در نتيجه تبادل هـوا در  حجنشان دهنده  Bو  A ايه نقطه
 بند نقش اصلي را دارد.نمياماهيچه طبيعي هستند كه  رام وآ

  ها: بررسي ساير گزينه

حجم حبابك در حال افـزايش   دو نقطه حجم قفسه سينه و در هر»: 1«گزينه 
  است.

بازدم معمولي است هواي مبادله شده ضمن نشان دهنده  B  نقطه »:2«گزينه 
  نقش ندارد. در آن يچه شكميو ماه

   فشار هواي درون حبابك ها در حال كاهش است. Bي در نقطه »:3«گزينه 

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 43 تا 40 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور سعيد فتحي«  »2«ة زينگ -76

پيوسـتن اكسـيژن بـه     وها  زاد شدن اكسيژن از هموگلوبين در مجاورت بافتآ
كـه در مجـاورت    دانـيم دهـد. مـي  هـا رخ مـي  هموگلوبين در مجاورت حبابك

  شود.اكسيد از بيكربنات ازاد ميدي  ها كربنحبابك

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 39 و 38هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پور سعيد فتحي«  »1«ة زينگ -77

  مغزي است. ي مركز تنفس واقع در پل بر عهده ان عمل دمتنظيم زم

  ها:بررسي ساير گزينه

 ،كنـد  النخاع ارسال مـي پل مغزي دستور توقف عمل دم را به بصل»: 2«گزينه 
  هاي دمي. نه مستقيم به ماهيچه

  ها ماهيچه ندارد.ي حبابك ديواره »:3«گزينه 

 هــاي مربــوط بــه افــزايشرا از گيرنــده يهــايالنخــاع پيــامبصــل»: 4«گزينــه 

  كند. اكسيد وكاهش اكسيژن دريافت مي دي كربن

  (تبادلات گازي) درسي)كتاب  44ة صفح( 

----------------------------------------------   

 »مهرزاد اسماعيلي«  »2«ة زينگ -78

  هاي مختلف شكل: گذاري بخشنام

Aاي ي بين دندهها : ماهيچه 

B: جنب فضاي درون  

Cشش :  

D :خارجي(لايه جنب   پرده(  

  سينه باشد، پس قطعا معادل ماهيچه  ي حجم قفسه افزايش دهنده Aاگر بخش 

  شود. باشد. اين ماهيچه در بازدم منقبض نمي اي خارجي مي بين دنده

 (تبادلات گازي) كتاب درسي) 41و  40 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مژگان مددي«  »4«ة زينگ -79

  همة موادر نادرست هستند. 

  بررسي موارد:

  هاي گوارشي ندارد. هاي معده، توانايي ترشح آنزيم معده برخلاف كيسه ملخ در پيش )الف

 بخش حجيم انتهاي مري و(سنگدان) خوار در بخش عقبي معده  دانه  ) پرندهب

  هاي گوارشي ندارد. ، توانايي ترشح آنزيمدان)(چينه

  هاي گوارشي ندارد. سيرابي برخلاف شيردان، توانايي ترشح آنزيمدر  ) گوسفندج

  كدو فاقد دستگاه گوارش است. ) كرمد

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 32تا  30هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »نژاد سجاد خادم «  »3«ة زينگ -80

 يدسـتگاه تنفس ـ  يهـاد   ه در بخـش است ك يدم ياز هوا يمرده بخش يهوا 
 تـوان  ينم ـ يا در بخش مبادله ن،ي. بنابرارسد ينم يا و به بخش مبادله ماند يم

  . افتيمرده  يهوا

  (تبادلات گازي) كتاب درسي)  43و  38تا  36 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 )1( شناسي زيست
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 »سهيل رحمانپور«  »4«ة زينگ -81

اي.  = نايژك مبادلـه 3= عامل سطح فعال / بخش 2حبابك / بخش  ديواره= 1بخش 
اي نيز از طريق ارتباط با  هاي مبادله ها و نايژك ها از طريق منافذ بين حبابك حبابك

 تباط باشند.ارتوانند با بيش از يك حبابك در  بيش از يك حبابك، مي

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 42و  38،  37هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »2«ة زينگ -82

. او شـود  يباعـث خنـك شـدن قلـب م ـ     دنيارسطو، معتقد بود كه نفـس كش ـ 
و  يدم ـ يهوا ن،ياز چند نوع گاز است. بنابرا يكه هوا خود مخلوط دانست ينم

  .دانست يم كساني ييايميش بيرا از نظر ترك يبازدم

 نيفراتر است. درك ا پنداشت يآنچه كه ارسطو م تنفس از نديفرا تياهم
توانست ارتباط دستگاه تنفس و دستگاه  يممكن شد كه آدم يزمان ت،ياهم

  .ابديگردش خون را ب

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 34ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »سهيل رحمانپور«  »2«ة زينگ -83

بند از قلب افزايش و در بـازدم، ايـن فاصـله كـاهش      ميان لهدر فرايند دم، فاص
مانـد و   مـي   ها باقي يابد. حتي بعد از يك بازدم عميق، مقداري هوا در شش مي
نامنـد. حجـم    مانـده مـي   توان آن را خارج كرد. اين مقـدار را حجـم بـاقي    نمي
هـا هميشـه بـاز     شـود حبابـك   مانده، اهميت زيادي دارد؛ چون باعـث مـي   باقي
 كند. بين دو تنفس ممكن مي لهانند؛ همچنين تبادل گازها را در فاصبم

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 44و  42تا  40 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »عباس آرايش«  »1«ة زينگ -84

د ن ـتوان حبابـك نمـي   ةديـوار  سنگفرشيهاي  ياخته»: الف«علت نادرستي مورد 
  ند.نانت ترشح كسورفاكت

  ست.ا هادي دستگاه تنفسبخش  جزءنايژك انتهايي »: ج«علت نادرستي مورد 

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 38تا  35هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »عباس آرايش«  »2«ة زينگ -85

ي ريـز  هـاي پوشش ـ  ياختـه هـاي هـر پـرز (   ياختهر تدر روده باريك انسان، بيش
پـرز و   دهند و به شبكه مويرگي درون پرزدار)، مواد گوناگون را از خود عبور مي

  كنند. سپس جريان خون وارد مي

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 32و  31 ،28 ،26 ،25 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »عباس آرايش«  »2«ة زينگ -86

هـا خـارج    ظرفيـت حيـاتي، هـوا از شـش     ةصورتي به انـداز  در بازدم عميق در
  .شود كه قبل از بازدم عميق، دم عميق صورت گرفته باشد مي

 اي خـود، براي انجام فرايندهاي ياختـه تنفسي  ةهر ماهيچ»: 4«در مورد گزينه

ATP كند. مصرف مي     

  (تركيبي) كتاب درسي) 44تا  40 و 14، 7هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -87

  نادرست است. » د«فقط مورد 

 ـافراگمي(د بند انيشامل م نه،يحجم قفسه س ةدهند شيافزا يها چهيماه  ني)، ب
  گردن هستند. يهناح يها چهيو ماه يخارج يا دنده

  موارد: يررسب

 يهـا  چـه يماه د،ي ـنيب يم ـ 3فصـل   13و  12 يهـا  ) همانطور كه در شـكل الف
  ها متصل هستند. به دنده يخارج يا دنده ني) و بافراگمي(د بند انيم

در كبـد و   ديساكار يپل ني. اشود يها ساخته م در جانوران و قارچ كوژني) گلب
  گلوكز در جانوران است. ۀريوجود دارد و منبع ذخ چهيماه

بـه   ها چهيشت ماهبا بازگ ،يعصب اميبه پ ازيدم، بازدم بدون ن افتني اني) با پاج
  .شود يها انجام م شش يكشسان يژگيو زيحالت استراحت و ن

. شـود  يآغـاز م ـ  يخـارج  يا دنده نيب يها چهيو ماه بند اني) دم، با انقباض مد

كه از طـرف مركـز تـنفس در     شود يانجام م يبا دستور ها چهيماه نيانقباض ا
 النخاع صادر شده است. بصل

   (تركيبي) كتاب درسي)  44و  42تا  40، 10 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمدامين بيگدلي«  »3«ة زينگ -88

طور مسـتقيم  كرم كدو كه فاقد دهان و دستگاه گوارش است، مواد غذايي را به
 2،  1هاي غذا ندارد. گزينهاي ياختهكند و گوارش بروناز سطح بدن جذب مي

مـاده و   ،نـد. جانـداران  انادرسـت اي هـا  ياختـه و تكا كرم كدو در ارتباط ب 4و 
  انرژي لازم براي رشد و نمو را از طريق مواد غذايي به دست مي آورند.

  (تركيبي) كتاب درسي) 31و  30،  7هاي  حه(صف 

----------------------------------------------   

 »محمدامين بيگدلي«  »1«ة زينگ -89

  اند.همه موارد نادرست

شـود و  در اين افراد به علت مصرف دخانيات، بنداره ابتداي مري شل ميالف) 
  بيند. تدريج آسيب ميشود و مخاط مري بهشيره معده به مري وارد مي

هـاي  نند به علت از بين رفـتن ياختـه  كدر افرادي كه دخانيات مصرف ميب) 
رفه راه موثرتري براي ترين لايه ديواره ناي) سدار موجود در مخاط (نازكمژك

  بيرون راندن مواد خارجي است. 

  شود.گلوت) مانع ورود غذا به مجراي تنفسي ميدرپوشي به نام برچاكناي (اپيج) 

  (تركيبي) كتاب درسي)  44و  36، 22، 20 هاي حهصف(

----------------------------------------------   

 »محمدامين بيگدلي«  »2«ة زينگ -90

  الف صحيح است. فقط مورد 

آخرين انشعاب نايژك در بخش هادي، نايژك انتهايي اسـت. بنـابراين پـس از    
اي دار در نـايژك مبادلـه  اي قرار دارد. مخاط مژكنايژك انتهايي، بخش مبادله

رسد كه داراي ترشحات مخاطي است و ترشـحات مخـاطي هـوا را    به پايان مي
ي در مرطوب كردن هوا و پاك كردن انايژك مبادله ،. بنابراينكنندمرطوب مي

تواند اي به علت نداشتن غضروف ميها نقش دارد. نايژك مبادلهآن از ناخالصي
تنگ و گشاد شده و به تنظيم مقدار هواي ورودي و خروجي كمك كند. هواي 

هـا  حبابـك  7ماند. مطابق شـكل  مرده در بخش هادي دستگاه تنفس باقي مي
  د.هاي حبابكي، به صورت منفرد نيز وجود دارنيسهعلاوه بر قرار گرفتن در ك

   (تبادلات گازي) كتاب درسي) 43و  38تا  36 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »زاده عبداله فقه«  »3«ة زينگ -91

  داريم: ، Bو Aتراز  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P PA B  

P P P   ــايع0 ــه م    هواي درون لول

P  7 ــايع75    م

P cmHg  ــايع68    م

فشار با يعني برابر  cmHg68 برابر با h مايع به ارتفاع ازستوني فشار 

  متر است. بنابراين داريم:  سانتي 68ستوني از جيوه به ارتفاع 

h h   ــايعجيــوه ــايع مـ  جيــوه مـ
  

/
h cm

/


  

13 6 68
ــايع136  م

6 8
  

  كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ -92

  آوريم.   دست مي جيوة درون لوله را به ابتدا ارتفاع قائم

h h
sin h cm

L
    

1
30 55

2 110


  

با  برابر، Bنقطة يابيم. فشار در  بستة لوله را مي انتهاياكنون فشار وارد بر 

ته بستة لوله بر جيوة  و فشاري كهفشار ستون قائم جيوة درون لوله  مجموع

 Bو  A با توجه به برابري فشار در نقاط .است كند، وارد ميدرون لوله 

  داريم: 

  

B

A

P P P
P PA B

P P

 
 


 جيــوه تـــه بســـته لولـــه

0

  

P cmHg
P P P

P cmHg

  
0

55
0 75 تـــه بســـته لولـــه جيــوه

  

P cmHgP   75 55    تـــه بســـته لولـــه تـــه بســـته لولـــه20

متر  برحسب سانتي( كند ة لوله بر جيوه وارد ميته بست كهرا ي فشار اكنون

   نويسيم: صورت زير بر حسب پاسكال مي )، بهجيوه

kg

mP gh
h cm / m


  

 

3
13500

20 تـــه بســـته لولـــه 0 2
  

P / PaP    13500 10 0 2  تـــه بســـته لولـــه تـــه بســـته لولـــه27000
  برابر است با:  كند، به جيوه وارد مي لوله ةته بست كه ينيروي اندازة بنابراين

A cm m / m
F P A F /

   
   

2 4 2 2
10 10 10 0001

27000 0  تــه بســته لولــه001
  

F N  27  

طبق قانون سوم نيوتون، اندازة نيرويي كه ته بستة لوله به جيوه  ،در نهايت

كند.  كند برابر با اندازة نيرويي است كه جيوه بر ته بستة لوله وارد مي وارد مي

F                                                                    ر نتيجه:د N  27  

  كتاب درسي) 38و  37هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »انزابي امير محمودي«  »4«ة زينگ -93

همان فشار هوا در محل آزمايش اسـت.  (h)ارتفاع قائم جيوه در لولة آزمايش 

  داريم:  

h h mmHg
sin / L mm

L ?L L


     

1

720720
53 0 8 9001

1 1

  :حالت اول

ˆ
ˆ ˆ ˆ  
          1 53

16 53 16 372 1 2
حالت دوم:  

h h mmHg
sin / L mm

L ?L L


     

2

720720
37 0 6 12002

2 2

  

اي نسبت به حالت قبل به اندازة  پس طول جيوة درون لولة آزمايش شيشه

mm 1200 900   يابد.  مي افزايش 300

  كتاب درسي) 38و  37هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مجتبي نكوئيان«  »2«ة زينگ -94

پـس مطـابق بـا     .تراز درون يك مايع ساكن با هم برابر اسـت  نقاط هم در فشار

  داريم:  ،شكل زير

  

P P P gh PA B        گــاز0

  پس:  ،لاف فشار گاز و فشار هواي محيط استاخت اي برابر با فشار پيمانه

P P P ghg    0گــاز   

 )1فيزيك (
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kg

m PgN
g ,h m

kg



 
     

  

3

3

1

3 10
3 1

3 10 10 4 10

10 4 10

  

P Pa kPag  12000 12  

  كتاب درسي) 38و  37هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مجتبي نكوئيان«  »1«ة زينگ -95

  با هم برابر است. بنابراين:   ،مايع ساكنتراز درون يك  فشار در نقاط هم

  

P P P P cmHgA B    750 ــايع    م

  آوريم:  دست مي صورت زير به پس ارتفاع ستون مايع را به

h h  ــايعجيــوه جيــوه ــايع م    م

/ h / h cm     10 2 13 6 75 ــايع100 ــايع م    م

لوله را پر كرده و انتهاي  راستاي قائم، مايع بخش خلأبا پايين آوردن لوله در 

  كند. بنابراين داريم:  ه لوله نيرو وارد ميبه ت

F P A ــه ــه لول ــه ت ــه لول ــه ت ــه لول   ت

/
P Pa  



4 08
ــه 8160 ــه لول 4 ت

5 10

  

Pطبق رابطة حالا  gh  ،متر جيوه  فشار وارد بر ته لوله را برحسب سانتي

  آوريم:  دست مي به

P Pa
P gh h h / m cm

kg

m


        


3

8160
8160 13600 10 0 06 6

13600

  

  شود.  ميcmHg6برابر با  ه لوله در اين حالت،بنابراين فشار وارد بر ت

  

  پس:  ،با هم برابر استDو Cتراز  فشار در نقاط هم

P P P P PC D E   0 ــايع    م

P P cmHg     75 6 ــايع69 ــايع م    م

  آوريم: دست مي زير بهصورت  ارتفاع ستون مايع را بهاكنون 

h h   ــايع جيــوه ــايع مـ  جيــوه مـ
  

/ / h h cm      13 6 69 10 2 ــايع92 ــايع م    م

  آيد:  دست مي صورت زير به به(x)جايي لوله در راستاي قائم  بنابراين ميزان جابه

x ( ) cm   100 12 92 20  

  كتاب درسي)  38و  37هاي ه(صفح

 ----------------------------------------------   

 »زاده محمدرضا شيرواني«  »3«ة زينگ -96

  داريم:  ،مايع ساكن تراز يك نقاط هم با توجه به برابري فشار در

P PA B  

P P P  ــزن مخـــ ــايع0    م

h     3 5
168 10 13600 10 10  

h  168 136 100  

h 68 136  

h / m cm  0 5 50  

  كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »رضا امامي«  »1«ة زينگ -97

ناشي  ،مايعدهد و فشار  را نشان ميگاز درون مخزن اي  فشار پيمانه ،فشارسنج

  است.   آن قائماز فشار ارتفاع 

h sin cm     
6

180 37 180 108
10

  

P P P P PN M

P P P

   

  
ــزن مخـــ

ــزن مخـــ

ــايع0  م
ــايع 0 م

  

P ghg    

P / / Pag     3
1 7 10 1 08 10 18360  

  كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »زهره آقامحمدي«  »1«ة زينگ -98

   است. پس داريم:g20ها  مايعهريك از جرم 

  

)1( 
g kg

m V h h h
cm m

          2 20 2 10 1001 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2
  

)2(             
g kg

m V h h h
cm m

        4 20 4 5 502 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
  

  داريم: Aبا مساوي قرار دادن فشار دو مايع در دو طرف نقطة 

P gh P gh    1 1 0 2    مخزن    2

( ) , ( )
P P P g( h h ) ( ) Pag         

2 1
10 50 100 5000 2 2 1    مخزن1

  كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2«ة زينگ -99

  : تراز از يك مايع ساكن، داريم با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P P 0 P جيــوه P P PM N A     آب

P       3 3 2 5
151 10 10 10 30 10 10    جيــوه

P kPa     جيــوه54

P gh / h        3 3
54 10 13 5 10  جيــوه جيــوه جيــوه10

  

h / m cm  0 4 40  

  

  كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مصطفي كياني«  »2«ة زينگ - 100

  داريم: ، Nو Mتراز  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P PM N  

)1   (P P PB  جيــوه 0 مخزن گــاز   

  داريم: Dو  Cتراز  نقاط همفشار در  برابريچنين با توجه به  هم

  

  

  

  

)2   (P P P P PC D A B
   مخزن گــاز جيــوه  مخزن گــاز    

( ) , ( )
P P P PA    

2 1
 جيــوه جيــوه 0 مخزن گــاز

  

/ (h )         6 2 3
0 135 10 13600 10 15 10 101 10  

h cm  40  

  كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مجتبي نكوئيان«  »3«ة زينگ - 101

چـون   .شناور اسـت  Cور و جسم  غوطهBو  Aهاي  با توجه به شكل، جسم

هـر سـه   نيـروي شـناوري وارد بـر     اندازة ،هستندتعادل  جسم در حالهر سه 

جسـم   3كه جرم هر  با توجه به اين .است ها آننيروي وزن  با اندازة جسم برابر

  جسم يكسان است.  3نيروي شناوري وارد بر هر دازة ن، لذا ايكسان است

  كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مجتبي نكوئيان«  »3«ة زينگ - 102

  پس:  .اندازة نيروي شناوري با وزن جسم برابر است ،در حالت شناوري

A B

AB

m g FbA F Fm m kgbB bBB
m kgm g F F m FbB bA A bA

       

3
3

1
  

  كتاب درسي) 42 تا 40هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده مدرضا شيروانيمح«  »3«ة زينگ - 103

نيـروي  با انـدازة  برابر  ،دهد عددي كه نيروسنج نشان ميوزن جسم با اختلاف 

  شود:   از طرف شاره بر جسم وارد مي در هر حالت شناوري است كه

F Nb   
1

20 6 14  

F Nb   
2

20 8 12  

  برابر است با:   شناوري هاينيرواندازة نسبت لذا 

Fb

Fb
 1

2

14 7

12 6
  

  كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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L حجم شاره m

m

s





  


 

3 3

3
2

7200 7200 10

24 ــاره10    آهنگ شارش ش

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 104

جسم روي سطح مايع شـناور   ،تر باشد دانيم وقتي چگالي جسم از مايع كم مي

Bپس  ،شود مي  1.  چون  1 Bباشد، بنـابراين   مي 2  2  و در

  ماند.   شناور مي  ) هم2روي سطح مايع (Bجسم  نتيجه

ور  جسم در مايع غوطه ،چگالي جسم با چگالي مايع يكسان باشدوقتي 

Aشود. پس  مي    1 ) 2هم روي سطح مايع ( Aدر نتيجه جسم ، 2

  ماند.  شناور مي

پس  ؛شود نشين مي ته ،تر از چگالي مايع باشد وقتي چگالي جسم بيش

C  1 و چون  1 سه كرد. پس مقاي2را با Cتوان  نمي ،است 2

  توان اظهار نظر كرد. نميCدر مورد جسم 

  كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده محمدرضا شيرواني«  »2«ة زينگ - 105

بـه علـت نيـروي     جهد، ميبه سطح آب پس از رها شدن كه توپ  »الف«مورد 

  ست. اوري انش

  . هستندبا اصل برنولي قابل توجيه  »پ«و  »ب«رد امو

  معادلة پيوستگي قابل توجيه است.  با »ت«مورد 

  كتاب درسي) 47تا  40هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »1«ة زينگ - 106

  : داريم ،آهنگ شارش شارهاستفاده از رابطة محاسبة  با

m
Av r v ( )

s
        

3
10 3 242 2

3 8 8
100 100 100

  آهنگ شارش شاره


حجم شاره 

  آهنگ شارش شارهزمان    

  

  

t t s / min
t

        


3 1
7200 10 72 102

24 10 30 0 5
2

24 10

  

  كتاب درسي) 45و  44هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مجتبي نكوئيان«  »2«ة زينگ - 107

زد، با افـزايش تنـدي حركـت هـوا،     و در روزهايي كه باد مي ،طبق اصل برنولي

هـا از ارتفـاع    و ارتفاع موج يابد اقيانوس كاهش مي يافشار هواي سطح آب دريا 

  شود.   تر مي ميانگين بيش

  كتاب درسي) 46 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »2«ة زينگ - 108

   :استAvبا آهنگ شارش شاره برابر 

v v
A v ( r) r r v       

42 2 2
2 41 1

3 3 3
)1  

A v (r) v r v    2 2
2 22 2)2  

r v
A v ( ) r v    

3 92 2
3 3

2 2 8
)3  

A v r v  2
4 4)4  

  از بقيه بيشتر است. » 2«آهنگ شارش گزينة  ،كنيد مشاهده ميطور كه  همان

  كتاب درسي) 45و  44هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 109

ولـي طبـق معادلـة     يكسان اسـت.  قسمت از لولهآهنگ جريان شاره در هر دو 

A:يعنيپيوستگي  v A v1 1 2 ، تر باشـد  مقطع كم سطح قسمتي كه، در هر 2

 ،ش تنـدي از طرفي طبق اصل برنـولي بـا افـزاي    .تر است و بالعكس تندي بيش

  يابد.   كاهش ميشاره فشار 

  كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »2«ة زينگ - 110

  پيوستگي داريم:   ةبا استفاده از معادل

v r
A v A v r v r v ( )

v r
       2 2 22 1

41 1 2 2 1 1 2 2
1 2

  

v v  42 1  

v v v v

v v

 
    

42 1 1 1
100 100 300

1 1

  تنديدرصد افزايش %

  كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

  



  
  

  15: ةصفح                                      اختصاصي پاية دهم  تجربي                                    آذر                   28) آزمون 3پروژة (         

  

 

  

 »محمدرضا وسگري«  »3«ة زينگ - 111

  :  ي نادرستها بررسي عبارت

  شود.   هاي زيستي يافت مي ب) اكسيژن در ساختار همة مولكول

و فشـار گـاز اكسـيژن حـدود     اتمسـفر   1برابـر  فشار هـوا  در سطح زمين ت) 
/0   است.  اتمسفر209

   (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 52و  47هاي  صفحه( 

----------------------------------------------   

 »علي جعفري«  »1«ة زينگ - 112

يعنـي بـا افـزايش     ،روند تغييرات فشار بر حسب ارتفاع، پيوسـته نزولـي اسـت   
ورد دمـا  يابـد ولـي در م ـ   هاي مختلف هواكره كـاهش مـي   لايهدر ارتفاع، فشار 

دمـا  دمـا كـاهش، در لايـه دوم     ،گونه نيست. با افزايش ارتفاع در لايـه اول  اين
پس روند تغييـرات فشـار برحسـب     يابد، و در لاية سوم نيز كاهش مي افزايش

 تر است.  ارتفاع نسبت به روند تغييرات دما منظم

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 47 ةصفح(

----------------------------------------------   

 »زواره رسول عابديني«  »1«ة زينگ - 113

آن اتـم در شـرايط    ،باشـد  3تر يا برابر  هاي ظرفيت اتمي كم اگر تعداد الكترون
هـاي ظرفيـت خـود بـه      مناسب تمايل دارد كه با از دست دادن همه الكتـرون 

 د.  كاتيون تبديل شود كه آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از خود را دار

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 37هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »رضا قنبرآبادي علي«  »2«ة زينگ - 114

)با توجه به نقطة جوش هليم C)269


  شود. يافت نميمايع در هواي مايع هليم  

  ها:   گزينهساير بررسي 

 ،شـود  جدا مي هواي مايعاز  ءبه جز ءاولين گازي كه در تقطير جز»: 1«گزينة 
  .شود در پر كردن تايرها استفاده مياز آن نيتروژن است كه 

آرگـون، توليـد   گـاز  جـوش گـاز اكسـيژن و     دليل نزديكي نقطـه  به»: 3«گزينة 
  دشوار است.هواي مايع،  جزء به جزءاز روش تقطير اكسيژن خالص 

در دمـاي   CO2هـواي مـايع گـاز    جزء به جـزء د تقطير در فراين»: 4«گزينة 

C78


 شود. از مخلوط جدا ميصورت جامد  و به 

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 50تا  48هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »انامير حاتمي«  »1«ة زينگ - 115

  نويسيم:   مي سلسيوس درجهابتدا هر دو دما را برحسب 

T C
T C

T C

   
    

141
69

218 273 552





  

T
x / km

x


    

69
6 11 5

 ارتفـــاع لايـــه
  تغييرات دما به ازاي يك كيلومتر 

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 48 ةصفح(

----------------------------------------------   

 »يمحمدرضا وسگر«  »3«ة زينگ - 116

  هاي نادرست: بررسي عبارت .درست هستند» ب«و » الف«هاي  عبارت

  است.  %1 در هوا، حدود) ميانگين بخار آب پ

  ميليون سال تقريباً ثابت مانده است.   200طيهواكره ) نسبت گازهاي سازنده ت

  اي گازها در زندگي)(ردپ كتاب درسي) 49و  48هاي  صفحه( 

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »2«ة زينگ - 117

دوم است،  ةلايهاي  تعداد الكترونسوم آن دو برابر  ةهاي لاي عنصري كه شمار الكترون
و  8ترتيب  دوم و سوم به ةدر لاياين عنصر دوم الكتروني پر است؛ بنابراين  ةداراي لاي

  الكترون دارد. 16

X : s s p s p d s

e e

2 2 6 2 6 8 2
1 2 2 3 3 3 428

8 16

 

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34 تا 30هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »1«ة زينگ - 118

 . شود استفاده نميهاي غواصي  كپسولاز گاز نيتروژن در 

    (ردپاي گازها در زندگي) ي)كتاب درس 51و  48 هاي هصفح(

----------------------------------------------   

 »امير نگهبان«  »3«ة زينگ - 119

  بررسي عبارت نادرست:

  نامرئي هستند.   ،هايي كه در هواكره وجود دارد اغلب گازب) 

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 48تا  46هاي  صفحه( 

----------------------------------------------   

 »مسعود طبرسا«  »1«ة زينگ - 120

X P X , P  2 3
3 2  

X ,O XO

X ,Br XBr

  
   

2 2

2
2

 

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39و  38هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »فاطمه احدزاده«  »4«ة زينگ - 121

  ند.ها درست هست همة عبارت

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 51ة صفح( 

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 122

  : استصورت زير  هاي داده شده به مولكول(آرايش لوويس) ساختار 

 

 

 

 »3«گزينة                »     1«گزينة              » 2«گزينة      »   4«گزينة

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 41و  40هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »كيش مرتضي خوش«  »2«ة زينگ - 123

   هاي نادرست: بررسي عبارت نادرست هستند.» ت« ،»ب«هاي  عبارت

 )1شيمي (



  
  

  16: ةصفح                                      اختصاصي پاية دهم  تجربي                                    آذر                   28) آزمون 3پروژة (         

  

 

 هاي ظرفيت تعداد الكترون

تركيـب  يـك  است كه  گاز كلر ،كه براي گندزدايي استفاده مي شود ب) گازي
در  ،مولكولي است و از اشتراك دو الكترون ميان دو اتـم تشـكيل شـده اسـت    

O)حالي كه مولكول اكسيژن تشكيل ها  ميان اتماز اشتراك چهار الكترون  2(
  شده است. 

تايي  شوند اما هشت پايدار ميها  ت) در تركيبات مولكولي برخي از اتم
شود اما  دروژن، با تشكيل پيوند كووالانسي پايدار ميمانند هيشوند  نمي

 دوتايي خواهد شد. 

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 41و  40هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »2«ة زينگ - 124

  نادرست است.» ب«تنها عبارت 

)ني در آرايش الكترو»: ب«عبارت  K )19 سـوم از الكتـرون كـاملاً پـر      ةلاي
  خالي است. d3 ةاست و زيرلاي نشده

K : s s p s p 2 2 6 2 6
1 2 2 3 319 

  (تركيبي) كتاب درسي) 49و  48و  39، 38، 34تا  30هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 125

هـاي ظرفيـت    را نوشته و با توجه به شمار الكتـرون  Xآرايش الكتروني عنصر
  كنيم:  اي آن را رسم مي نقطه -آن، آرايش الكترون

X : s , s p , s p d , s p2 2 6 2 6 10 2 3
1 2 2 3 3 3 4 4  

X. .
.
. X اي عنصر نقطه- آرايش الكترون  .   3 2   Xهاي ظرفيت عنصر الكترون5

اتـم   3تواند بـا   اين عنصر سه الكترون جفت نشده دارد و براي پايدار شدن مي
بنابراين فرمول مولكـولي تركيـب ايـن     ؛هيدروژن پيوند اشتراكي تشكيل دهد

 خواهد بود.  XH3عنصر با هيدروژن به صورت 

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 41و  40،  35تا  30هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »مسعود طبرسا«  »4«ة زينگ - 126

 

N e

N p p , N , e

p e

  
     
  

23

119 50 69 46

4

  

5A دوره /4 هاي ظرفيت = تعداد الكترون /14گروه  :[ Kr] d s p 10 2 2
4 5 550 36 

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30هاي  حه(صف

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 127

  باشند.  نادرست مي» ت«و » ب«، »الف«عبارات 

  ها:  بررسي عبارت

  د. نكن  از قاعدة آفبا پيروي نمي Cu29و Cr24هاي الف) اتم

sصورت به ها ب) ترتيب پر شدن زيرلايه f d 6 4    . است 5

f4  d5  s6  زيرلايه 

 4 3 7   5 2 7   6 0 6  n l 

nاگر l براي دو يا چند زيرلايه يكسان باشد، زيرلايه باn  بزرگ تر، انرژي
  تري دارد.  بيش

  صورت زير است:  هاي داده شده به ظرفيت اتم هاي پ) تعداد الكترون

  2 5 Brهاي ظرفيت تعداد الكترون7 :[ Ar] d s p 10 2 5
3 4 435 18  

  2 8 Ni هاي ظرفيت تعداد الكترون 10 :[ Ar] d s 8 2
3 428 18  

 Co هاي ظرفيت تعداد الكترون 9 :[ Ar] d s 7 2
3 427 18  

 Ca هاي ظرفيت تعداد الكترون 2 :[ Ar] s 2
420 18  

  ت) 

As :[ Ar] d s p10 2 3
3 4 433 18   

n l ( ) ( )        2 4 0 3 4 1 8 15 23  

Ga : s , s p , s p d , s p 2 2 6 2 6 10 2 1
1 2 2 3 3 3 4 431   

18 ها با  تعداد الكترونn  3   

  23 18  شده اختلاف خواسته5

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »زاده بهزادتقي«  »2«ة زينگ - 128

باتوجه به تغييرات دما و نقطه جوش گازهاي آرگون، اكسيژن، نيتروژن و نقطه 
دقت شـود در فراينـد    صحيح است.» 2«گزينة  ،اكسيد و آب ن ديانجماد كرب
صـورت جامـد از مخلـوط جـدا      دي اكسـيد و آب بـه   جز هوا، كربن به تقطير جز

 شوند. مي

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 50تا  48هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »هكوكند رحمتي حسن«  »1«ة زينگ - 129

چهار زيرلايه از الكترون پر شده است و لايه سوم آن از الكتـرون   Aدر عنصر
  اشغال شده اما پر نشده است. 

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30 هاي صفحه(

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »2«ة زينگ - 130

هـاي موجـود در دو زيرلايـة     را نوشـته و الكتـرون   X20ابتدا آرايش الكتروني
p3وs4شماريم:   مي را  

X: s , s p , s p , s 2 2 6 2 6 2
20 1 2 2 3 3 4

  

 6 2   p3وs4هاي دو زيرلايه : الكترون8

هـاي زيرلايـة    نوشـته و الكتـرون  را اكنون آرايش الكترونـي عناصـر داده شـده    
dشماريم:   ها را مي آن  

: d3       Aهاي زيرلاية  الكترون6 : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 2
1 2 2 3 3 3 426  

: d3       Bهاي زيرلاية  الكترون8 : s s p s p d s2 2 6 2 6 8 2
1 2 2 3 3 3 428  

d3     Cهاي زيرلاية  الكترون10: : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 2
1 2 2 3 3 3 430  

d3     Dهاي زيرلاية  الكترون10: : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 1
1 2 2 3 3 3 429  

  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   


